

许昌市安全生产委员会办公室

许昌市安全生产委员会办公室 关于做好端午节期间安全防范工作的通知

各县（市、区）安委会，市城乡一体化示范区、经济技术开发区、东城区安委会，市安委会各成员单位：

端午节即将来临，为全面防范化解安全风险，坚决防范遏制重特大事故发生，现就做好端午节期间安全防范工作通知如下：

一、切实加强组织领导，严格落实安全防范责任

端午节期间，恰逢高考结束，将迎来客流高峰和各类庆祝纪念活动，人流、物流、车流集中，公众聚集场所事故风险加大，加之正值汛期，各类自然灾害极易引发各类安全事故。各县（市、区）、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，深刻汲取近期各类事故教训，以时时放心不下的责任感，统筹做好本地本行业领域节日期间安全防范工作。要深入分析端午节期间安全风险链条，精准研判、全面排查、找准抓实最突出的问题、最薄弱的环节，围绕从根本上消除事故隐患，有的放矢强化防控措施，切实把各项工作落实落细到位，牢牢守住安全生产红线底线。各级领导干部要主动担责、以上率下，亲自深入一线督

查检查、明查暗访，真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。各级安委会要派出综合抽查组，采取“领导+专家”方式深入开展安全生产督导检查，层层传导责任压力，以责任到位推动安全制度措施到位。

二、突出重点行业领域，不断强化安全防范措施

各县（市、区）、各有关部门要深入推进安全生产治本攻坚三年行动，结合端午节日期间群众出行出游、住宿消费等实际，聚焦重点地区、重点行业领域、重点部位、重点环节，严格落实安全防范措施，严防各类事故发生。道路交通领域要加强旅游热门地点交通安全管控，严格控制高峰时段车辆流量，加强对国省道巡逻、管控力度，及时排查整治落石滑坡、道路积水、路面塌陷等影响道路通行条件的风险隐患，及时查处超速、超载和酒后驾驶等严重违法行为；加强对司乘人员的安全教育，对各类交通运输工具技术性能和状态进行全面检查，防止“带病”运营，坚决遏制较大以上交通事故。文化旅游领域要加强旅游景区安全风险排查，加强索道、大型游乐设施安全防范，达不到安全要求的设备设施和旅游项目要一律停止运营；端午期间举办的各类文娱活动，要按照“谁主管、谁负责，谁主办、谁负责”的原则，周密细致制定方案，落实防范措施，及时监控和疏导人流，严防落水、踩踏等事故发生，确保活动安全有序。消防领域要针对当前气温升高、火灾易发的特点，组织力量对商场、宾馆、饭店、医院、养老院、福利院、大型商业综合体、人员密集场所，以及KTV、剧本杀、密室逃脱等新兴娱乐场所

开展消防安全检查，及时发现消除隐患，严格落实消防安全责任。建筑施工、矿山、危险化学品、特种设备、城镇燃气、电力等行业领域也要结合实际，扎实开展隐患排查治理，切实做好端午节期间安全防范工作。

三、加强值班值守，切实提高应急处置能力

各县（市、区）、各有关部门要严格执行领导干部带班、关键岗位 24 小时值班和事故信息报告制度，畅通信息报送渠道，遇有突发事件或重要紧急情况要立即请示报告，及时采取有效措施妥善应对和处置。要密切关注雷电、大风、暴雨等极端天气和雨情、水情、汛情等情况，有关部门要强化会商研判，及时发布预警信息，做好应急救援准备。督促指导有关单位提早做好强降雨等自然灾害可能引发的生产安全事故防范应对工作，做到早预警、早准备、早防范，确保一旦发生事故或紧急情况，能够迅速投入抢险救援工作，把事故损失减小到最低程度。

